
Bedienungsanleitung: Funk-Uhrwerk TB357

Produktmerkmale:

Funkgesteuerte, automatische Zeiteinstellung und Zeitumstellung für die Sommerzeit.
ewiger Kalender
Zeitzoneneinstellung
LCD-Anzeige mit Stunde, Minute, Datum, Tag, Zeitzone in Deutsch/Englisch

Hinweis:

Wenn Sie die Uhr erstmals in Betrieb nehmen, dann halten Sie die „MODE“-Taste für 3 Sekunden
gedrückt. -> Siehe auch Punkt 3 „Manueller Funk-Empfang“

1. Ersteinrichtung der Uhr und Kalibrierung bei Batteriewechsel

Aufgrund von eventuellen Stößen beim Transport und Versand der Uhr oder bei einem
Batteriewechsel müssen die analogen Zeiger (möglicherweise) neu kalibriert werden, wenn die
analoge Zeigerposition von der intern gespeicherten digitalen Funk-Zeit abweicht. Die Kalibrierung
dient der Synchronisierung der analogen Zeiger mit der intern gespeicherten digitalen Funk-Zeit:

Halten Sie die „SET“-Taste für ca. 8 Sekunden gedrückt, bis sich der Sekundenzeiger dreht
und auf dem LCD-Display „SET to 12“ angezeigt wird.
Die Schnell-Drehung aller Zeiger setzt ein. Bitte warten Sie so lange, bis alle Zeiger kurz vor
12 Uhr stehen. Die Schnell-Drehung stopp automatisch kurz vor 12. (Sonst um Stoppen der
Schnell-Drehung erneut die „SET“-Taste „kurz vor 12“ drücken)
Drücken Sie dann erneut schrittweise die „SET“-Taste, um alle Zeiger genau auf die Position
12:00 zu setzen.
Die Anfangseinstellung ist nun abgeschlossen. Bitte warten Sie ca. 1 Minute, Ihre Uhr wird
automatisch auf die aktuelle Uhrzeit eingestellt.

2. Automatischer Funk-Empfang

Die Funkuhr versucht täglich zwischen 2:00 und 3:00 Uhr das DCF77-Funksignal zu empfangen.
Jedoch kann es zu Störungen des automatischen Empfangs kommen. Möglich wären geschlossen
Räume, Gewitter oder elektromagnetische Störungen. Zur Überprüfung des automatischen
Empfangs können Sie wie folgt vorgehen:

Drücken Sie die Taste MODE schrittweise.
der Empfangsversuch war erfolgreich
der Empfangsversuch war nicht erfolgreich

3. Manueller Funk-Empfang

Ein manueller Anruf des Senders ist immer möglich, kann jedoch aufgrund schlechter
Witterungsbedingungen oder elektromagnetische Störungen in der Nähe u.U. fehlschlagen. Dann
versuchen Sie es zu einem späteren Zeitpunkt erneut.

PRODUKTEIGENSCHAFTEN

n	Funkgesteuerte, automatische Zeiteinstellung und Zeitumstellung für die

	 Sommer-/Winterzeit.

n	ewiger Kalender

n	Zeitzoneneinstellung

n	LCD-Anzeige mit Datum, Tag, in Deutsch/Englisch, Sekunde, Funksignalempfang

ERSTEINRICHTUNG 
(und Kalibrierung bei Batteriewechsel)

Hinweis: Wenn Sie die Uhr erstmals in Betrieb nehmen, dann halten Sie die „MODE“-
Taste für 3 Sekunden gedrückt. -> Siehe auch „Manueller Funk-Empfang“

Aufgrund von eventuellen Stößen beim Transport und Versand der Uhr oder bei einem Bat-
teriewechsel müssen die analogen Zeiger (möglicherweise) neu kalibriert werden, wenn 
die analoge Zeigerposition von der intern gespeicherten digitalen Funk-Zeit abweicht. Die 
Kalibrierung dient der Synchronisierung der analogen Zeiger mit der intern gespeicherten 
digitalen Funk-Zeit:

n	Halten Sie die „SET“-Taste für ca. 8 Sekunden gedrückt, bis sich der Sekundenzeiger dreht
	 und auf dem LCD-Display „SET to 12“ angezeigt wird.

n	Die Schnell-Drehung aller Zeiger setzt ein. Bitte warten Sie so lange, bis alle Zeiger kurz 
	 vor 12 Uhr stehen. (Sonst zum Stoppen der Schnell-Drehung erneut die „SET“-Taste, 
	 wenn die Zeiger kurz „vor 12“ stehen, drücken.)

n	Drücken Sie dann erneut schrittweise die „SET“-Taste, um alle Zeiger genau auf die Posi-
	 tion 12:00 zu setzen.

n	Die Anfangseinstellung ist nun abgeschlossen. Bitte warten Sie ca. 1 Minute, Ihre Uhr wird
	 automatisch auf die aktuelle Uhrzeit eingestellt.

AUTOMATISCHER FUNK-EMPFANG

Die Funkuhr versucht täglich zwischen 2:00 und 3:00 Uhr das DCF77-Funksignal zu empfan-
gen. Jedoch kann es zu Störungen des automatischen Empfangs kommen. Zum Beispiel 
durch Gewitter oder elektromagnetische Störungen. Zur Überprüfung des automatischen 
Empfangs können Sie wie folgt vorgehen:

n	Drücken Sie die Taste MODE schrittweise.

n	der Empfangsversuch war erfolgreich

n	der Empfangsversuch war nicht erfolgreich

[TB357]

DISPLAYS UND KNÖPFE

BEDIENUNGSANLEITUNG
KALIBER-NR.: [TB357]

MODE

SET
DISPLAY



MANUELLER FUNK-EMPFANG
Ein manueller Anruf des Senders ist immer möglich, kann jedoch aufgrund schlechter
Witterungsbedingungen oder elektromagnetische Störungen in der Nähe u.U. fehlschla-
gen. Dann versuchen Sie es zu einem späteren Zeitpunkt erneut.

n	Halten Sie die „MODE“-Taste für 3 Sekunden gedrückt.

n	Der Sekundenzeiger dreht sich auf 12:00 Uhr. Das LCD-Display zeigt den Signalempfang 
an. Der Vorgang dauert 3-8 Minuten.

EINSTELLUNG DER LCD-ANZEIGE
Das LCD-Display kann entweder den Wochentag, das Datum, Sekunden oder das Empfang-
signal anzeigen.

n	Drücken Sie „MODE“-Taste, um die gewünschte Option auszuwählen.

ZEITZONENEINSTELLUNG
Durch Einstellen der Zeitzone kann Ihre Uhr in anderen Ländern die korrekte Uhrzeit an-
zeigen.

n	Halten Sie die  „SET“-Taste für 3 Sekunden lang gedrückt, bis auf dem Display „EU“ angezeigt wird.

n	Drücken Sie zur Auswahl der Zeitzone die „MODE“-Taste.

n	Zum Speichern der neuen Zeitzone wieder die „SET“-Taste drücken.

SPRACHE LCD-ANZEIGE
Die Anzeigeinformationen können entweder auf Deutsch oder Englisch dargestellt werden.

n	Halten Sie die „SET“-Taste für 3 Sekunden lang gedrückt, bis auf dem Display EU angezeigt 
	 wird.

n	Drücken Sie die „SET“-Taste einmal. Auf dem LCD-Display wird DE (Deutsch) oder EN (Eng-
	 lisch) angezeigt.

n	Drücken Sie zur Auswahl die „MODE“-Taste.

n	Zum Speichern wieder die „SET“-Taste drücken.

n	Der Wochentag wird jetzt in der gewählten Sprache angezeigt.

Die in diesem Produkt enthaltenen Batterien dürfen nicht im 
Hausmüll entsorgt werden. Die Batterien können nach Gebrauch 
unentgeltlich an der Verkaufsstelle zurückgegeben werden. Der 
Endnutzer ist zur Rückgabe von Altbatterien gesetzlich verpflichtet.
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